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Społeczne poparcie dla członkostwa Polski w Unii Europejskiej jest obecnie 

najwyższe w historii1. Do zwolenników obecności naszego kraju we Wspólnocie zalicza się 

88% Polaków, a do jej przeciwników jedynie nieliczni (6%). Oznacza to, że od czasu 

przystąpienia Polski do Unii społeczne poparcie dla integracji wzrosło o 24 punkty 

procentowe (w przeddzień akcesji w kwietniu 2004 roku deklarowało je 64% badanych). 

Odsetek przeciwników członkostwa naszego kraju w UE zmniejszył się w tym czasie 

o 23 punkty. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IV V VI VIII IX X XI XII II III IV V VI VII IX I IV VIII X 

2004 2005 2006 

Stosunek 
do integracji  
wśród ogółu 

badanych w procentach 
Zwolennicy 64 71 69 70 69 72 77 76 77 74 77 76 74 78 73 80 80 83 88 
Przeciwnicy 29 20 22 21 21 20 16 16 14 17 15 14 15 14 16 12 11 10 6 
Niezdecydowani  7 9 9 9 10 8 7 8 9 9 8 10 11 8 10 8 9 7 6 

 

  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO INTEGRACJI WŚRÓD OGÓŁU BADANYCH  
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (197) przeprowadzono w dniach 6–9 października 2006 roku 
na liczącej 999 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Poparcie dla członkostwa Polski w Unii Europejskiej jest nie tylko powszechne 

w  skali całego społeczeństwa, ale zdecydowanie dominuje też we wszystkich grupach 

społeczno-demograficznych. W każdej z nich odsetek zwolenników integracji przekracza 

trzy czwarte badanych.  

Akceptacja integracji przeważa także w elektoratach wszystkich partii cieszących się 

obecnie największym poparciem społecznym. Stosunkowo najczęściej sceptycyzm wobec niej 

wyrażają zwolennicy LPR, którzy w przeszłości należeli do największych przeciwników 

akcesji.  

Tabela 2 

Stosunek do członkostwa Polski w Unii Europejskiej 

zwolennicy przeciwnicy niezdecydowani  Potencjalne elektoraty 

w procentach 

SLD 97 3 0 

PO 98 2 0 

PSL* 92 8 0 

Samoobrona  89 4 7 

PiS 87 11 2 

LPR* 69 31 0 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczebność ich zwolenników 
w badanej próbie  
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Tabela 1. Czy osobiście popiera Pan(i) członkostwo Polski w Unii Europejskiej 
czy też jest Pan(i) temu przeciwny(a)? 

 
                                                                                              (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │ Popieram │   Jestem   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │przeciwny(a)│powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     88   │      6     │      6   │    999   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │            │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     90   │      6     │      4   │    476   │ 
                                │  Kobiety                   │     87   │      6     │      7   │    523   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │            │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     96   │      4     │      1   │    153   │ 
                                │  25-34                     │     94   │      4     │      3   │    179   │ 
                                │  35-44                     │     87   │      9     │      4   │    157   │ 
                                │  45-54                     │     88   │      7     │      5   │    191   │ 
                                │  55-64                     │     92   │      3     │      4   │    136   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     76   │      8     │     16   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │            │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     83   │      9     │      8   │    369   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     91   │      5     │      4   │    137   │ 
                                │  20-100 tys.               │     91   │      2     │      6   │    200   │ 
                                │  101-500 tys.              │     91   │      4     │      5   │    175   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     92   │      7     │      1   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │            │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     80   │      9     │     12   │    288   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     90   │      4     │      6   │    256   │ 
                                │  Średnie                   │     92   │      6     │      3   │    346   │ 
                                │  Wyższe                    │     97   │      3     │      0   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │            │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     97   │      3     │      0   │     62   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     94   │      5     │      1   │     99   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     96   │      1     │      3   │     84   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     92   │      5     │      3   │    104   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     83   │     14     │      3   │     35   │ 
                                │  Rolnicy                   │     77   │     13     │     11   │     40   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     91   │      4     │      6   │     32   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │            │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     90   │      5     │      5   │     84   │ 
                                │  Emeryci                   │     83   │      6     │     11   │    222   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     94   │      6     │      0   │     83   │ 
                                │  Bezrobotni                │     83   │      8     │      9   │    102   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     82   │     10     │      8   │     50   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │            │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     92   │      7     │      1   │    138   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │            │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     94   │      3     │      2   │     69   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     94   │      4     │      2   │    212   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     79   │     13     │      8   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │            │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     83   │      9     │      8   │     73   │ 
                                │  301-500                   │     87   │      7     │      6   │    156   │ 
                                │  501-900                   │     89   │      5     │      6   │    251   │ 
                                │  901-1200                  │     91   │      5     │      4   │    103   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     95   │      1     │      4   │     77   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │            │          │          │ 
                                │  Złe                       │     79   │     10     │     12   │    249   │ 
                                │  Średnie                   │     90   │      6     │      5   │    432   │ 
                                │  Dobre                     │     94   │      4     │      2   │    317   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │            │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     76   │     12     │     12   │     88   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     87   │      6     │      6   │    476   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     93   │      2     │      5   │    161   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     90   │      7     │      3   │    166   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     93   │      3     │      4   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │            │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     94   │      4     │      1   │    134   │ 
                                │  Centrum                   │     93   │      3     │      4   │    286   │ 
                                │  Prawica                   │     91   │      8     │      1   │    318   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     77   │      8     │     15   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
 


